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Какво знаят предприемачите от 6 държави за кръговата 

икономика, рециклирането и про-екологичното отношение? Ние 

вече знаем! 

 
Една от основните цели на проекта RAW е да се създаде Ръководство, което 

методологически да представи как предприемачите могат разумно да управляват 

отпадъците в бизнес средата в съответствие с най-новите тенденции. Как обаче да се 

създаде Ръководство, което да отговаря на реалните искания на предприемачите, така че то 

не само да е в съответствие с реалностите, но и да може да помогне за решаването на 

реалните проблеми на предприемачите, работещи в 6-те държави? 

Разбира се, нужно е проучване, за да се справим успешно! 
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Консорциумът RAISING AWARENESS ABOUT EFFECTIVE WASTER MANAGEMENT (Повишаване 

на осведомеността относно ефективното управление на отпадъците) проведе фокус 

проучвания (под формата на анкети), благодарение на които бяха взети решения относно 

ключовите теми и заглавията на отделните глави на Ръководството. 

Благодарение на проучването вече знаем какво е мнението на предприемачите от 6 

държави (Турция, Испания, Португалия, Полша, Унгария и България) за кръговата 

икономика, състоянието на климата и въпроса за разделянето на отпадъците. В проучването 

взеха участие 213 респонденти, които трябваше да отговорят на 33 въпроса (отворени и 

затворени). 

 

Какво е интересното в резултатите от проучванията? Една много интересна тенденция, 

която засяга всички държави, от които са респондентите! Въпреки че сред интервюираните 

предприемачи е налице осведоменост за това какво е рециклиране и кръгова икономика, те 

не го следват в професионалния си живот. В частен план респондентите се интересуват от 

тази тема и са чувствителни към изменението на климата. Има положителна нагласа към про-

екологичното съзнание. 

Но какво се случва в техния професионален живот, в техните офиси, в техните 

компании? Проучването показа, че компаниите от сектора на МСП не разполагат със зелени 

инструменти, системи и про-екологични практики. Отношението към екологичните решения 

в професионалната практика на повечето от предприемачите е амбивалентно, те нямат 

познания или мотивация да разделят отпадъците на работното място. Те смятат, че решенията 

на кръговата икономика не са подходящи за мястото, където работят, или не знаят как да ги 

прилагат. Те не са убедени, че това може да бъде печелившо за тях. 

Резултатите от проучването доказват, че проектът RAW може да допринесе за промяна на 

това състояние на нещата, като предостави на предприемачите и техните служители 

необходимите инструменти за промяна на тези нагласи и по този начин помогне на 

предприемачите да пестят и управляват по-разумно ресурсите на компанията. 

Можете да изтеглите пълния текст на доклада на английски език тук: URL 
https://raw.erasmus.site/news/ 
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6 модула на Ръководството по RAW – вижте за какво ще се 
отнасят 

Благодарение на анкетното проучване получихме не само много интересни резултати, но и 

успяхме да формулираме заглавията на главите на Ръководството и неговата окончателна 

форма. Вече работим интензивно върху окончателния вариант на следните глави: 

1. Рециклиране от потреблението 

2. Рециклиране от производството. Обновяване/преработване 

(апсайклинг – рециклиране на по-високо ниво) 

3. Управленски практики за бизнес модели на кръговата икономика  

4. Повторна употреба / Преразпределение 

5. Оптимизиране на употребата / Поддръжка 

6. Устойчив дизайн 

7. Използване на отпадъците като ресурс 

Всяка глава ще съдържа част по същество, казус, добри съвети от практици, както и няколко 

въпроса за самооценка. Освен това във всяка глава ще има част, предназначена за учители 

по професионално образование и обучение, благодарение на която ще може да се провежда 

подходящо обучение на служители или на тези, които се интересуват от предприемачески 

подход към кръговата икономика или рециклирането. 

 

 

СЛЕДВАЩИ СТЪПКИ - Международна среща по проекта в Егер 

(Унгария)! 

Втората международна среща по проекта ще се проведе в Егер, Унгария. Срещата на 

партньорите от консорциума е насрочена за 29 и 30 ноември тази година. По време на 

срещата ще бъде обсъдено всичко, което е било успешно постигнато до момента, т.е. 

съществените въпроси и структурата на главите на Ръководството. Ще бъде представен и 

план за по-нататъшните дейности (включително процеса на създаване на мобилно 

приложение - вторият резултат по проекта RAW). Ще бъде обобщено изпълнението на 

стратегията за разпространение на информация за проекта. Партньорите по проекта ще имат 

възможност да разговарят за успехите и трудностите, свързани с изпълнението на проекта 

RAW, и разбира се - по-добре да се опознаят. 
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Посетете уебсайта ни: https://raw.erasmus.site 

Последвайте ни във Facebook: facebook.com/raw.erasmus.site 

Присъединете се към нас в LinkedIn: 

Linkedin.com/groups/9176330/ 
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